. @ Triangle rectangle o Triangle quelconque Triangle
2 = bz + iy — — —
‘ = cé{::té adjacent _ b A+ B+ C=180° 4 '
hypoténuse a
= cOté opposé 7 y ¢
Sin C K & = £ o &8
hypoténuse a A :
tan C . COt€oppos¢ _ cA b Cl Alre: o = lBC x AH Dans un triangle quelconque ABC, on a les relations suivantes :
coté adjacent b 2 & . ,
. 1 FH - Aire du triangle :
Aire: 9l = =bc 1 o1 1 2
2 S:iabeSinC':EbxcxsinAziaxcxsinB
Formule des trois sinus :

@® Cercle-Disque ® Arc de cercle - Secteur circulaire a b ¢
Périmetre du cercle : € = 27R Longueur de larc AB : £ = R smA_ sinB sinC
Aire du disque : &l = TR? 1 : : i &ralisée) -

Aire du secteur circulaire : s = —~oR2 Formule d'Al Kashi (Pythagore généralisée) :

o. = mes (AOB) en radian B a? = b + 2 — 2b.c.cos A
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® Prisme | @ Cylindre a base circulaire | Proportionnalité dans le triangle. Théoréme de Thalés
Volume : V=®Bxh | Volume : V = tR?h R

Soit un triangle ABC. M un point de (AB) et N un point

9 : aire de la base : -
R: rayon de la base de (AC) distincts de A.
h : hauteur h : hauteur A
# 5i (BC) et (MN) sont paralleles, alors AMN et ABC ont
leurs c6tés proportionnels : B
AM _ AN _ MN - @
[ R . . AB AC BC
® Pyramide ® Cone a base circulaire AM AN . . . 4
1 1 ® Sj E =—— et siles points A, B, M et les points A, C, N sont
. = df B — 2
Volume : V 3 B xh Volume : V = ETER h dans le méme ordre, alors (BC) et (MN) sont paralléles.

9B - aire de la base

R : rayon de la base

h : hauteur h = hauteur

® Sphére - Boule
Aire de la sphere : ol = 4nR?

Volume de la boule : V = §RR3

R : rayon
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